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Streszczenie

Piszemy na końcu. Tylko jeden akapit: zdefiniuj co było podstawowym celem ćwiczenia;  jaka była metodyka badań; jakie główne wyniki otrzymano, jakie wnioski osiągnięto (absolutnie niezbędne); co oznaczaja te wyniki?

Spis treści

(Wszystkie strony Sprawozdania muszą być ponumerowane, więc Rozdziały przedstawione w spisie treści muszą mieć podane numery pierwszych stron Rozdziałów.) Przykładowo
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A. Wprowadzenie: 
Wprowadzić w temat ćwiczenia; wyjaśnić, co oznacza „tytuł” i omówić czego sprawozdanie dotyczy. Określić co jest przedmiotem sprawozdania. Sformułować cel ćwiczenia -  to powinno być ogólne opowiedzenie o tym, co mieliście zamiar wykonać, lub mieliście  nadzieję osiągnąć poprzez wykonanie ćwiczenia.  Wprowadż w plan tego, co zamierzałeś osiągnąć. „Wstęp” powinien również pomóc odpowiedzieć na pytanie "dlaczego" robiłeś to doświadczenie. 

Ta część Sprawozdania wymaga dobrego przemyślenia a nie bezmyślneogo przekopiowania z instrukcji lub podręcznika [chociaż oba będą dobrymi źródłami informacji i nie zapomnij o ich wymienieniu (odnosniki), jeśli były używane].  

Wstęp jest jest bardzo autorskim elementem Sprawozdania. Sugerujemy ostateczną edycję Wstępu jako ostatniej czynności przygotowania Sprawozdania.

B. Opis doświadczenia.
Określić cele ćwiczenia.  Należy jasno określić plan akcji (metodykę), jaką zamierzamy zastosować i co ma być jej wynikiem.  Podać listę 2-3 najważniejszych kroków, które podejmiemy w toku ćwiczenia. Przykładowo, „Celem tego Ćwiczenia było ustalenie czasu reakacji człowieka na bodziec zewnętrzny.  Do dyspozycji mieliśmy linijkę 50 cm’owa, stoper, szczotke do zamiatania, kilka gwoździ i młotek.....”

Plan pracy:

1. .

2. .

3. .

(Plan Pracy przedstawiony Asystentowi na początku sesji ćwiczeniowej załączamy jako Załącznik Z1)

C. Wyniki. 

Podajemy tu surowe wyniki w postaci tabel i wykresów (rysunków), informacje o błędach pomiarowych przyrządów, informacje o wszystkim, co mogło mieć wpływ na wyniki. - patrz dalej
D. Opracowanie wyników (włącznie z analizą niepewności pomiarowych)

(((
E. Omówienie wyników.

Po pierwsze, omów róznice między pierwotnym planem wykonania ćwiczenia a rzewczywistym planem, według którego wykonałes ćwiczenie.

Po drugie, omów wyniki, źrodła niepewności i ich udział w ostatecznej niepewności wyniku. 

F. Dyskusja/podsumowanie.

Czy jestes zadowolony z osiagniętych wyników?  Czy Twoje wyniki sa akceptowalne? Porównaj wyniki z wynikami inych (Tablice?, literatura fachowa?, koleżanki i koledzy na roku?). Czy widzisz możliwość zmniejszenia niepewnosci doświadczalnych? Czy drugi raz robiłbys to ćwiczenie inaczej? Czy widzisz możliwość poprawy procedury badawczej aby uzyskać bardziej satysfakcjonujace rezultaty?

Podziekowania.

Podziekuj wszystkim, których pomoc przy wykonaniu ćwiczenia okazała się istotna. Zwykle ma to forme nastepujaca: Autor dziękuje Janowi Kowalskiemu i Zofii Rybka za pomoc przy ustawieniu wagi, A. Kaczmarskiemu za szybkie usuniecie awarii oscyloskopu, Joannie Krupie za dyskusję nad najlepszym sposobem wykonania ćwiczenia. 

Odnośniki.

Listę żródeł sporządzamy zgodnie z poniższą konwencją:

Orginalne prace w czasopismach:

Jeden autor: 

J. M. Smith, Phys. Rev. B 26, 1 (1982).

Dwóch autorów: 
J. M. Smith and R. Brown, J. Chem Phys.  78, 13 (1983).

Więcej autorów: 
R. Brown i inni, Science 236, 71 (1992).

Żródła książkowe:

J. M. Smith, Molecular Dynamics (Academic, New York, 1980), Tom. 2, str. 20.

J. M. Smith, w Molecular Dynamics, pod red. C. Brown (Academic, New York, 1980).

Źródła nie opublikowane:

J. M. Smith, informacja własna.

Prawidłowy wygląd początku listy odnośników:

Odnośniki.

1. J. M. Smith i inni, Phys. Rev. B 46, 1 (1992).

2. I. Newton, Philosophiæ Naturalis Principia Mathematica (Jussu Societatis Regiæ ac Typis Joseph Streater, Londyn, 1687), str. 12.

3. J.K. Moscicki, informacja własna.

4. www.1pf.if.uj.edu.pl
5. itd…

Załączniki: Strony załączników są intergralną częścią Sprawozdania i musza być również numerowane.

Z1. Wstępny Plan Pracy (akusz A4); 

Z2. Kserokopia Wyników Pomiarowych; 

Z3. Wydruk Arkusza Kalkulacyjnego 
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